
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

к практическому занятию № 5 

(тема: «Логические операции. Получение разрезов, сечений моделей») 

 

ФОРМИРОВАНИЕ ГЕОМЕТРИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ  В ПРОСТРАНСТВЕ 

МОДЕЛИ. 

 

Создание рабочей среды. 

 

Назначить границы чертежа с координатами левого нижнего угла 0,0 и правого 

верхнего 420,297. 

Задать интервал сетки = 10 и включить ее  

Показать все поле чертежа. 

Зафиксировать объектные привязки: конточка, середина, центр 

Включить режимы полярного отслеживания и объектного отслеживания 

Назначить количество линий контура криволинейных поверхностей =12 

(команда ISOLINES) 

Создать слой МОДЕЛЬ (красного цвета) 

Создание нескольких видовых экранов в пространстве модели. 

 

1 Деление текущего видового экрана на три 

части: 

 Выбрать на ленте вкладку "Вид" панель 

"Видовые экраны модели"   

раскрывающийся список "Конфигурация 

видового экрана" "Три ВЭ: справа".   

 
2 Установить точки зрения: вид спереди, вид 

сверху и ЮЗ изометрия. 

 
Создание модели. 

(Слой МОДЕЛЬ текущий. Система координат – МСК) 
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Задание: 

Сформировать составную 

геометрическую модель из 

готовых твердотельных 

примитивов , используя 

логические операции: 

объединение, вычитание. 

 

  
-Слой МОДЕЛЬ текущий. 

-Система координат – МСК 

-Создать параллелепипед - 

тело1: начальная точка 1, длина 

параллелепипеда – 130; ширина 

– 170, высота - 90 

(Лента/Главная/Моделирование/

Ящик) 

 

- Создать параллелепипед - 

тело II: начальная точка 2, длина 

параллелепипеда – 50, ширина – 

170, высота – 250 

- Создать цилиндр - тело III, 

центр цилиндра в точке 10, радиус 

85 

- Создать цилиндр - тело IV, 

центр цилиндра в точке 10, 

диаметр 60 

- Создать новую ПСК1: начало 
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координат - т.4; новое положение 

оси OХ – т.5; новое положение оси 

OY – т.7 (команда Сервис/Новая 

ПСК /3 точки) 
- Создать цилиндр - тело V: 

центр цилиндра в точке 9, диаметр 

40 

 

- Вернуться в МСК 

- Выполнить вычитание. 

(Лента/Главная/Редактирование 

тела/Вычитание    )  

 

 
При вычитании AutoCAD вначале 

предлагает выбрать твердотельные 

объекты, из которых необходимо 

вычесть другие объекты 

(т.е. выполнить вычитание из тел: 

I,II и III следующих тел: IV и V ) 

 

- Построить “скругление” ребра 4 – 

5: радиус сопряжения 25 

(команда Редактировать 

/Сопряжение) 

 

- Построить фаску на ребре 6-7: 

длина1= 5, длина2=3 (команда 

Редактировать /Фаска) 
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Подготовка к переходу в пространство листа. 

 

-Создать слой ШТАМП — для размещения в нем рамки с основной надписью. 

-Создать слой ОСИ — для размещения в нем осей. 

-Сделать невидимыми вспомогательные слои (если они есть). 

-Отключить сетку. 

-Включить отображение линий с весами (толщиной) 
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    Сформированная модель                    Сформированный лист 

 

 


